Вариант 01 
	 1. На каком материке находится самая высокая точка Земли:

A) Австралия.

B) Евразия.

C) Южная Америка.

D) Африка.

E) Северная Америка. 

	 2. Внутреннее строение Земли.

A) Атмосфера, ядро, биосфера. 

B) Земная кора, мантия, ядро.

C) Литосфера, биосфера, атмосфера.

D) Атмосфера, биосфера, гидросфера.

E) Мантия, гидросфера, литосфера. 

	 3. Столица - Аргентины:

A) Буэнос-Айрес.

B) Лима.

C) Рио-де-Жанейро.

D) Монтевидео.

E) Сантьяго. 

	 4. Новым Светом считают:

A) Африку.

B) Америку.

C) Юго-Восточная Азия.

D) Европу.

E) Азию. 

	 5. Столица Китая:

A) Токио.

B) Алжир.

C) Пекин.

D) Нью-Дели.

E) Москва. 

	 6. К высоким горам, относятся

A) Алтай

B) Кокшетауские

C) Мангыстау

D) Баянаульские

E) Мугоджары. 

	 7. Эмиграция это:

A) Выезд из страны.

B) Въезд в страну.

C) Переезд из села в город.

D) Переезд из города в город.

E) Переезд из города в село. 

	 8. Рыбная промышленность сконцентрирована в области

A) Павлодарской

B) Атырауской

C) Кызылординской

D) Акмолинской

E) Костанайской

	 9. Абсолютная монархия -

A) Саудовская Аравия.

B) Иордания.

C) Египет.

D) Ирак.

E) Япония. 

	10. Международный геофизический год был объявлен в

A) 1957 г.

B) 1960 г.

C) 1961 г.

D) 1970 г.

E) 1971 г. 

	11. Полуостров Африки.

A) Аравия.

B) Кейп-Йорк.

C) Сомали.

D) Балканский.

E) Юкотан. 

	12. «Круглую карту» с изображением городов и поселений на побережье Иссык-Куля, Тянь-Шанских гор составил

A) Геродот.

B) К.Жалаири.

C) Кашгари.

D) Аль-Фараби.

E) А.Левшин. 

	13. Плато Устюрт расположено:

A) К востоку от Общего Сырта.

B) Между Каспийским и Аральским озерами.

C) К востоку озера Балхаш.

D) Между реками Урал и Эмба.

E) На северо-западе Сарыарки. 

	14. Истоки рек – Эмба, Иргиз, Тобол находятся в горах

A) Сарыарки

B) Мугоджары

C) Тянь-Шань

D) Алтай

E) Жунгарский Алатау

	15. Город Кызылорда расположен на

A) Западно-Сибирской равнине.

B) Прикаспийской низменности. 

C) Туранской низменности.

D) Восточно-Европейской равнине. 

E) Ла-Платской равнине. 

	16. В импорте Казахстана преобладают 

A) минеральные продукты

B) машины, оборудование, транспорт, приборы

C) древесина, целлюлозные и бумажные изделия

D) неблагородные металлы и изделия из них

E) химическая продукция, пластмасса, каучук

	17. Самый крупный морской порт мира:

A) Шанхай.

B) Нью-Йорк.

C) Роттердам.

D) Марсель.

E) Гавр. 

	18. Коренными жителями США считаются

A) испанцы, мексиканцы.

B) индейцы, эскимосы.

C) ирландцы, шотландцы.

D) креолы, метисы.

E) англичане, французы. 

	19. Австралия занимает первое место в мире по производству 

A) Нефтепродуктов

B) Хлопчатобумажных тканей 

C) Шерсти

D) Химической продукции

E) Автомобилей

	20. В последнее время снижается воспроизводство рыб Мирового океана, так как …

A) увеличились прибрежные районы отдыха

B) океан загрязнён нефтью

C) усилилось влияние муссонов на материк

D) глобальное потепление климата

E) на планете неравномерно выпадают осадки

	21. Наибольшая площадь ледников в пределах Казахстана приходится на:

A) Саур.

B) Жунгарский Алатау.

C) Алтай.

D) Мугоджары.

E) Тянь-Шань. 

	22. Из Рахмановского озера вытекает река

A) Ульба

B) Уба

C) Курчум

D) Арасан

E) Бухтарма

	23. Отрасль животноводства, ориентированная на наличие сочных кормов

A) Овцеводство

B) Скотоводство

C) Пчеловодство

D) Птицеводство

E) Верблюдоводство

	24. Индустриальное сердце Германии-старопромышленный район:

A) Рур.

B) Мюнхен. 

C) Гамбург.

D) Дормунд.

E) Франкфурт на Одере. 

	25. Самый крупный центр горнолыжного международного туризма

A) Альпы

B) Урал

C) Анды

D) Алтай

E) Кавказ

 ГЕОГРАФИЯ

 


Вариант 02
	 1. В «Високосном» году изменяется количество дней в

A) Марте.

B) Феврале.

C) Апреле.

D) Декабре.

E) Январе. 

	 2. Величины, определяющие положение точки на поверхности Земли, – это

A) географическая сетка

B) гринвичский меридиан

C) географические координаты

D) географические полюса

E) географические пояса

	 3. Воздушная оболочка Земли называется

A) Ноосферой

B) Атмосферой

C) Литосферой

D) Биосферой

E) Гидросферой

	 4. Люди экваториальной расы отличаются

A) темным цветом кожи, курчавыми волосами.

B) удлиненным черепом и светлой кожей.

C) узким носом, узким разрезом глаз.

D) узким носом и курчавыми волосами.

E) желтым цветом кожи и широко открытыми глазами. 

	 5. Течение Гольфстрим проходит 

A) в Тихом океане.

B) вдоль западного побережья Австралии.

C) в Северном Ледовитом океане.

D) в Атлантическом океане.

E) в Индийском океане. 

	 6. Крупные африканские разломы расположены  … материка.

A) на востоке.

B) на юге.

C) на западе.

D) в центре.

E) на севере. 

	 7. Для Казахстана характерно

A) Осадки распределяются равномерно в течении года.

B) На большей территории климат влажный

C) Тип климата – умеренно-континентальный

D) Величина солнечной радиации увеличивается с севера на юг

E) Основная воздушная масса – тропическая 

	 8. Яровую пшеницу в Казахстане в основном сеют на ...

A) северо-западе.

B) юге.

C) западе.

D) севере.

E) востоке. 

	 9. К неисчерпаемым природным ресурсам относятся:

A) сила ветра и солнечной энергии. 

B) топливные ресурсы.

C) ресурсы животного мира.

D) ресурсы растительного мира.

E) руды черных и цветных металлов. 

	10. Вдоль западного побережья Южной Америки проходит течение …

A) Фольклендское.

B) Бразильское.

C) Перуанское.

D) Гольфстрим.

E) Калифорнийское. 

	11. Дошел до центрального Тянь-Шаня и достиг массива Хан-Тенгри в 1856-57г.г.:

A) А.Краснов 

B) Л.Берг 

C) Ш.Уалиханов 

D) П.Семенов 

E) Н.Мушкетов  

	12. На Коунратском месторождении добываются:

A) железные руды.

B) свинцовые руды.

C) медные руды.

D) золотоносные руды.

E) полиметаллические руды. 

	13. Самая большая по площади природная зона в Казахстане:

A) Лесостепь.

B) Степь.

C) Пустыня.

D) Леса.

E) Полупустыня. 

	14. Впадина Карагие находится в … области

A) Южно-Казахстанской

B) Западно-Казахстанской

C) Мангыстауской

D) Атырауской

E) Актюбинской

	15. Индия поставляет в Казахстан 

A) Чай, товары бытового назначения

B) Нефть

C) Транспортные средства

D) Зерно

E) Лес

	16. Основная отрасль международной специализации – рыболовство в:

A) Исландии.

B) Франции.

C) Финляндии.

D) Великобритании.

E) Сербия. 

	17. Страна – монархия в азиатском регионе, главный импортер нефти:

A) Япония.

B) Индонезия.

C) Сингапур.

D) Тайланд.

E) Шри-Ланка. 

	18. По обеспеченности водными ресурсами Латинская Америка занимает среди регионов мира:

A) 5 место.

B) 4 место.

C) 3 место.

D) 1 место.

E) 2 место. 

	19. Наиболее развитая страна Океании:

A) Соломоновы острова.

B) Новая Зеландия.

C) Фиджи.

D) Папуа-Новая Гвинея.

E) Кирибати. 

	20. Один сезон года характерен для …

A) муссонного типа климата.

B) субтропического пояса.

C) континентального типа климата.

D) экваториального пояса.

E) субэкваториального пояса. 

	21. Территория горных массивов Улытау, Каркаралы, Чингизтау относится к … зоне

A) полупустынной

B) лесной

C) степной

D) лесостепной

E) пустынной

	22. Верное утверждение о городах Казахстана

A) В стране насчитывается 25 областных центров

B) В стране нет городов-миллионеров

C) В стране нет примеров агломерации

D) В стране преобладают малые и средние города

E) Уровень урбанизации составляет – более 80%

	23. Железная дорога, южная часть которой проходит параллельно реке Сырдарья:    

A) Петропавловск – Шу.

B) Семипалатинск – Арысь. 

C) Оренбург – Ташкент. 

D) Карталы – Павлодар.

E) Комсомольск – Кокшетау. 

	24. На Торгайском плато добывают:

A) Уголь, медь, молибден, золото.

B) Фосфориты, свинцовые руды.

C) Железные руды, бокситы, бурый уголь.

D) Хром, никель.

E) Свинец, цинк, медь, титан. 

	25. По выплавке стали выделяются

A) Германия, Польша 

B) Япония, Китай 

C) Австралия, США

D) Россия, Франция

E) Великобритания, Канада 
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